

# Rozkaz ministryně obrany ke Dni ozbrojených sil České republiky

---

Datum: 22.6.2018

Publikace: Běžná

Vojáci a vojákyně, občanští zaměstnanci a občanské zaměstnankyně,

30. června 1918 nastoupili před odjezdem na frontu vojáci Československé střelecké brigády ve Francii, aby přísahali svoji věrnost republice a převzali bojový prapor dvacátého prvního československého střeleckého pluku.

Aktu, jehož dějištěm se stalo francouzské město Darney, přihlíželi kromě Edvarda Beneše

a prezidenta Raymonda Poincaré i mnozí ministři francouzské vlády, která slovy svého ministra zahraničí *uznala Československou národní radu jako nejvyšší orgán spravující veškeré zájmy národa, a jako první základ příští vlády československé.*

Francie se tak jako vůbec první spojenecká země pevně postavila za myšlenku plné suverenity budoucího Československa; ostatně i dárcem československého vojenského praporu bylo město Paříž.

Za budoucí republiku bojovalo v legiích a ve spojeneckých armádách více než sto tisíc Čechů a Slováků, kteří svým hrdinstvím a upřímným vlastenectvím získali respekt a úctu spojenců

a v nemalé míře se zasloužili o to, že československé vojsko bylo uznáno jako významný mocenský faktor podstatně dříve, než vznikl samostatný československý stát.

Ozbrojené síly Masarykovy republiky dvacátých a třicátých let byly potom obrazem svého státu i jeho legionářské tradice. Schopné, dynamické, vyzbrojené špičkovými výrobky československého obranného průmyslu a s vysokou morálkou, připravené s plným nasazením čelit rostoucí agresivitě hitlerovského Německa. Své odhodlání bojovat za republiku potom legionáři i jejich synové prokázali na frontách druhé světové války.

Sté výročí historické události, kterou prezident republiky určil před šestnácti lety svým rozkazem jako Den ozbrojených sil České republiky, tak představuje významný symbol, jímž se naše armáda hlásí k legionářské tradici i k mezinárodním souvislostem počátků naší státnosti.

Vojáci a vojákyně, občanští zaměstnanci a občanské zaměstnankyně,

životním zájmem České republiky je nejen zajištění její suverenity a územní celistvosti, ale také obrana demokracie a právního státu. Den ozbrojených sil České republiky je zrcadlem našeho blízkého vztahu k nadčasovým hodnotám historických událostí.

Oslavou Dne ozbrojených sil České republiky evokujeme s pocitem plné odpovědnosti

a oprávněné hrdosti podstatu myšlenek, které vedly nejen ke vzniku samostatného československého státu, ale také jeho armády, od samého počátku budované na legionářském étosu a opravdovém, upřímném českém vlastenectví. Tento den svým významem a dějinným poselstvím spojuje dávnou minulost našich

ozbrojených sil s jejich přítomností i budoucností.

Pouhá vzpomínka, bez pevného svorníku společně sdílených hodnot, by ovšem zůstala jen obyčejným slovem. Teprve skutečná tradice, vnímaná rozumem i srdcem, je podstatou opravdového vztahu k vlasti.

I dnes jsme v každém okamžiku odpovědni za existenci českého státu, jeho obranyschopnosti, svébytnosti, výkonnosti, bezpečnosti a suverenity. Uchovat a rozvíjet dědictví československých legií znamená především znát je a rozumět mu.

Karla Šlechtová  
ministryně obrany